

Отзыв научного руководителя

на диссертационную работу Жук Т.В. «Эффективность прегравидарной подготовки пациенток с ожирением и трубным фактором бесплодия к программе ЭКО», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. - акушерство и гинекология
(медицинские науки)

Жук Тамара Владимировна закончила Алтайский государственный медицинский университет в 2012 году по специальности «Лечебное дело». После окончания ординатуры по специальности «акушерство и гинекология» с 2016 г. работает врачом акушером-гинекологом в ООО «Сибирский институт репродукции и генетики человека». В 2016 г. получила профессиональную переподготовку по специальности «Ультразвуковая диагностика» на базе АГМУ. В 2022 г. окончила аспирантуру по специальности «акушерство и гинекология». В настоящее время обучается в ординатуре по эндокринологии на кафедре факультетской терапии и эндокринологии АГМУ.

Научно-исследовательская работа Жук Т.В. выполнена на стыке нескольких специальностей (акушер-гинеколог, репродуктолог, эндокринолог) и освещает вопросы разработки алгоритма персонафицированной прегравидарной подготовки пациенток с трубным фактором бесплодия и ожирением с учетом выявленных индивидуальных нарушений нутриентного и метаболического статуса инфертильных пациенток. Представленная диссертация является законченным научным трудом и является результатом научного поиска и практической деятельности диссертанта. На основании выполненных автором исследований определена роль ожирения на результаты ЭКО, выявлены наиболее значимые нарушения нутриентного и метаболического статуса данной когорты пациенток, проведена клиническая апробация авторской программы персонафицированной прегравидарной подготовки с дальнейшей оценкой эффективности ЭКО по частоте наступления беременности и по частоте её завершения срочными родами здоровым новорожденным, установлено, что

концентрация маркера оксидативного стресса 8-OHdG может рассматриваться в виде предиктора эффективности / неэффективности ЭКО у пациенток с трубным фактором бесплодия и ожирением.

Результаты исследования используются в учебной работе кафедры акушерства и гинекологии с курсом ДПО АГМУ, включены в программы подготовки специалистов по направлениям «клиническая ординатура» и «дополнительное профессиональное образование».

Разработанная авторская программа прегравидарной подготовки получила коммерческое название «В союзе с пациентом» и после клинической апробации была внедрена в работу «Сибирского института репродукции и генетики человека» (СИРГ) города Барнаула.

За время обучения в аспирантуре и работы над диссертацией Жук Т.В. проявила себя как инициативный и сложившийся исследователь, способный четко сформулировать цель, задачи и методологию исследования. Сформированные автором цель и задачи имеют логичное решение, основанное на проведении статистической обработки полученных данных на достаточно высоком уровне.

Положения диссертационной работы Жук Т.В. достаточно освещены на конференциях международного, российского и регионального уровня. По теме представленного исследования автором опубликовано 7 печатных работ, в том числе 5 в рецензируемых научных журналах из списка ВАК. Получено Свидетельство о государственной регистрации базы данных RU 2019621353 «Оценка влияния индивидуальной программы прегравидарной подготовки у пациенток с ожирением, планирующих ЭКО» (заявка № 2019621261, дата поступления 15.07.2019 г., дата государственной регистрации в Реестре баз данных 23.07.2019 г.). Патент «Способ составления персонифицированной программы прегравидарной подготовки пациенток с бесплодием и ожирением к вспомогательным репродуктивным технологиям» (приоритет № 2022117392 от 27.06.2022 г.).

Жук Т.В. трудолюбива, исполнительна, обладает необходимыми научному работнику качествами собранности и методичности в работе, высоким уровнем профессиональных компетенций. Законченность, объем и уровень диссертации позволяют рекомендовать ее для представления к защите в диссертационный совет по специальности 3.1.4. – акушерство и гинекология (медицинские науки).

Научный руководитель, доктор
медицинских наук, доцент,
профессор кафедры акушерства и
гинекологии с курсом ДПО ФГБОУ
ВО АГМУ Минздрава России

С.Д. Яворская

19.09.2022

Подпись д.м.н., доцента, профессора
кафедры С.Д. Яворской заверяю:

